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Barázdák.
Mikor a nagy Kossuth Lajos fit a 

hosszas számki vetésből huzalért, az első 
szava az volt, hogy halhatatlan atyját kö­
vetni fogja, ha kevesebb tehetséggel is, de 
férfias kitartással. Bár szépen beszólt magya­
rul, mégis az olaszos hanghordás megérzett 
rajta. Még ellenzéki lapok is gúnyolták érte. 
Idegennek, a nagy Kossuth Lajos kis Ferenc 
fiának nevezték, aki nem is tud magyarul. 
Olyan lapok Írták ezt, amelyek az uralkodó­
ról mindig azt füllentették, hogy kitünően 
beszél magyarul, holott ez nem igaz . . .

De a testvérpárt, az Ugron-csoport és 
lapja, a „Magyarország“ támadta legfókte 
Jenebbül. A boldogult Bartha Miklós lövöl­
dözte rá mérgezett nyilait; Ugrón Gábor 
pedig még a becsületében is megtámadta, 
úgy hogy Kossuth Ferenc kény leien volt 
még párbajt vívni is vele. Még gondolatnak 
is rettenetes, hogy e párbajban Kossuth Fe­
renc eleshetett volna I

*

Nem dobszőval, de annál komolyab­
ban látót! a munkához Kossuth Ferenc Meg- 
ösmerta az embereket, a választókerületeket, 
az országot és dolgozott csöndben, zajtala­
nul. A gúny, a kiosinylés nem csüggesz- 
tette el, munkaked ét nem lohaeztotta

Páratlan tevékenységet fejtett ki tiz 
esztendő alatt, mióta hazatért. Sajtó aiá ren­
dezte atyja irodalmi hagyatékát, a kép viselő 
ház balmezején a vezérholyet vívta ki ma 
gának, a lapokban pedig csak nem napon

ként jelennek meg még ma is vezércikkei. 
Hát még a levelezései ? Hiszen nem csupán 
Magyarország, hanem úgy szólván az egész 
müveit világ kitűnőségeivel levelezésben 
áll 1

Az idő eljött, az 6 ideje 1 A nagy na­
pokban észrevétlenül bontotta ki sasszár­
nyait az ő fényes, atyjától örökölt tehetsége. 
Mindennap nőttön nőtt a nemzet és a kül­
föld előtt, úgy, hogy ma már az ország sor­
sának intézése van a kezében — és érzi, 
tudja mindenki, hogy jó kézben van az.

*

Bécsiben még nyakaskodnak, az öreg 
császár, bár féllába már a sírban van, kije­
lenti, hogy nem enged soha, soha, soha, 
aminek persze éppen annyi a jelentősége, 
mint amikor a farsangi bálokon felhangzik 
a vidám hejehuja: sose halunk meg! — 
mert halandó ember — igy mondta Kossuth 
Ferenc bölcsen a minap — a nemzet jogai­
nak és igazának az érvényesülését úgy sem 
akadályozhatja meg.

De bét a Burg nem enged, nem és nem, 
pedig a bécsi Burg se erősebb, mint volt 
valamikor a párisi Bastille. Jól teszi, ne 
engedjen. Csak kapaszkodjék balgán az idők 
kerekébe, majd összetöri az.

De a míg Bées nőm enged, azalatt a 
válság ködéből ht talmas aranyukban bonta­
kozik ki a jövő, a hMhaMlan Kossuth La­
jos álma, az aldunai államok szövetsége a 
független, szabad Magyarországgal. Lá‘ha­
tatlan kéz szövi-fonja ez uj szövetség háló­
ját. A külügyi hivatal, a rövidlátó Golu-

chovszky Agenor gróf, ez az osztrák generáli­
sokhoz hasonló begyöpösödött agyvelejű kül­
ügyminiszter már megakadt az egyik háló­
ban, a szerb, bolgár vámszöveteégbun. Ez a 
balkezü Burg alak dühöng felette és vissza­
tolással fenyeget, pedig a fekete leves, a 
Balkán államok szövetségese a „vén hitszegő 
Ausztria“ ellen, — még hátra van. Azután 
jön majd a többi is rendre sorra mind, kö­
nyörtelenül, mint a végzet.

Aki az eseményekből következtetni tud 
és a jövőbe lát, az nem fog megijedni többé 
a bécsi mumosoktől. A politikában sincsenek 
kisértetek, mert a halottak bizony nem tá­
madnak fel még császári parancsszóm sem, 
hogy az élőket kisértsék. A bécsi politika 
is halott már, a golyó és akasztóit , a meg­
félemlítés, az erőszak politikája pedig ravasz 
kísértet empán, akit mihamar le fognak lep­
lezni az események és akkor kiderül, hogy 
a kisértet a Burg farsangi tréfája volt csu­
pán. De akkor e kegyetlen tréfa miatt me­
lege lesz ám a — kísértetnek I 

*
Az aldunai államszövetség hatalmas 

arányokban bontakozik ki. A fiumei hatá­
rozat, a szerb-bolgár vámunió, a Ba kán né­
peivel való testvériség — esalhatutian elő­
jelek.

Ez a nagy eszme a Kossuth Lajosé, a 
valóra váltása pedig fiáé, Kossuth Fa.-euo 
érdeme lesz. Le a kalappal a nagy Kossuth 
nagy fia előtt I

Miért tartozom Jászaynak még ma 
is fél forinttal ?

vagy
Mégis okos az a Csillag.

Irta: P. Márkus Emilia.
A napokban azt mondom Jássaynak:
— M'tia, te tőkepénzes vagy; kölcsö­

nözhetnél 500 000 forintot
— Szívesen — ha nines is — vála­

szolja Miria — de előbb fizesd meg a fél­
forintomat, amivel Deés-m adósom maradtál.

— Fél forint . . . Deésen ? — kérdem 
csodálkozva.

— Igen, igen, Deésen. Nem emlékszel 
rá ? Mikor az E. M. K. E. ünnepélyére 
utaztunk.

Egyik szó a másikat adta s Miria föl 
séges humorral elbeszélte a deési esetet, 
melyre mind élénk ebben kezdtem visszaem 
lókezni. Elmondom u történetét.

Deésen az E. M K. E. javára nagy 
szabású ünnepélyt rendeltek, melyre a fő 
városból leutazott Apponyi, Ugrón és még 
számm más politikai kapacitás. Dobolta 
vármegye főispánja nálunk is járt Budapes­

ten, hogy a Nemzeti Színházból Jászayt, 
Csillag Terézt, Maró by Margitét, Náday 
Ferencet és engem felkérjen az ünnepélyen 
való közremüködé-ro. Mir.át kérve, gonde­
le n kétszer le is térdeit előtte, noha 6 rög­
tön készségesen kijelentette, hogy az E. M, 
K. E ért bármely fáradságot meghozni, 
honleány! kötelességének tartja. Máskülönben 
a főispán azzal csábított mindnyájunkat, 
bog« szalontocsiban utazu: k. Deésen pedig 
fényes fogadia'ásban rőszasiilün..

A szent ügy, szalonkocsi, fényes fo 
gadtatás, varázshatá&sal voltak reánk és 
nagyban készülődtünk u deési útra. Az in­
dulás napján Miria, Matóihy Margit, Náday 
és ón pontosan me» is jelentünk a vasúton, 
ahol tényleg szalnnkoosi vá-t ránk, Csillag 
Teráz azonban otthon rua-adt A stilszerüség 
kedvéért Marólhy Margit és na félig úti, 
félig szslouruhábft öltöznöd.ónk olyképpen, 
hogy hosszú szövetkabáthoz kivágott cipőt 
huztunk fel.

Mikor Budapestről ii dúltunk, uyt) 
rjyörii szép, napsugaras idő volt, de Daés 
felé közeledve megeredt az eső és mi-e le­
szálltunk a vasútról, esik úgy zubogott. Az 
állomásnál zeneszó mellett ngy égős zászló­
erdő és rengeteg ko ini vár .kozott rán ;. Az

első kocsiba Apponyit ültették, a másodikba 
Ugront és igy tovább egymásután szép sir- 
rendben a többi vendégeket. A levegő réz • 
gett az éljenzéstől, a zászlók lobogtak a lel­
kesedéstől, a cigányok mámorosán húztak a 
Rákóoit és a menet megindult a városba — 
nélkülünk. Velünk a rendezőség nem törő 
dött és ott felejtett bennünket a vasúton

Szakadó esőben, két arasznyi eresz 
alatt álltunk az iudóház külső részén és néz­
tük, hogy mint tűnik el a nagy kocsisor 
előlünk.

— Mondhatom, szépen jártunk, mondja 
Miria bossszusao és hirtelen ötlettől meg­
kapva felém fordul: — Te, Emma, utaz­
zunk rögtön vissza, akarsz e velem közösen 
egy extra vonatot (ültetni :

B-á'-ó 1 kiáltottam fel e nagyszerű 
gondolatra és máris rohantunk az állomás 
főnőkhöz.

Miria szörnyű komolyan tárgyalni kez­
dett vele.

Eleinte azt hittük, hogy itt is lehet al­
kudni, miután azoban az állomásfőnök meg­
győzött bennünket, hogy egy ilyen vonatnak 
fix ára van, megállapodtunk 250 forintban, 
melynek faiét Miria, telét én fizetem.

— Hát lóduljunk kérem azonnal!

„Mesésolcsó árakban lehet meat u
férfi és fiú. ruha nagy
áruházéban vásárolni.

Debrecen, Piac-ntoa 61. sz. a Az újonnan épült 3 emeletet Fische --palotában, 8zent-Anna-ntoával szemben
tero
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Ők és mi.
Irta: Dr. E. Nagy Olivér.

Már mint hogy a müveit Nyugat 
és mi, nyomorult szatócsok. A nagy­
hatalmak és mi nyomorgó álnagyhata­
lom. A világ urai és a világ csúfja. Az 
erő és a szappanbuborék. A történelem 
csináiói és annak olvasói. Mert, hogy 
bizony ez a viszony mi köztünk s 
Európa többi nagyhatalma közt. Vagy 
vegyük hozzá két más világrésznek a 
legújabb időben nagyhatalmi rangra 
vergődött birodalmát, az északamerikai 
Uniót és az ázsiai Japánt is. Mert ők 
ma inkább diktálnak, mint sok más 
hatalom. De azért összességükben mind­
egyiknek az uraságát el kell ismerni. 
Angliában a liberális és konzervatív 
irányzat választási harca, a védvámos 
és a szabad kereskedelmi politika küz­
delme impozánsan folyik le és hosszú 
időre megjelöli a szigetország politikai 
haladásának irányát, melyet az angol 
nemzet irt elő. Franciaországban az uj 
köztársasági elnök megválasztásakor 
tulajdonképen két politikai irány har­
colt egymással : a nációnálista és a ra­
dikális irány s a francia nemzet kép­
viselői, a nemzetgyűlés tag ai, ez utóbbi 
mellett döntöttek, megjelölve szintén 
ily módon Franciaország jövendő poli­
tikájának az útját. Es menjünk tovább.
A német birodalmi tanácsban, az olasz 
kamarában, sőt még a kisebb államok­
ban is, a belga képviselőházban, a nor­
vég storíingban : mindenütt csak az 
történik, amit az illető nemzet akar. 
Ss nekünk, ennek a tiz évvel ezelőtt 
ezeréves állami létét ünneplő Magyar- 
országnak a nyakunkba ül egy, alkot 
mányunk szelleme ellenére kinevezett, 
senkire a nemzet tagjai közül nem tá­
maszkodó kormány, meg egy nagyzási 
hóbortban szenvedő „Reichskanzler1*, 
akinek azonban a képességei legfeljebb

nullákban fejezhetők ki s azt akarják, 
hogy mi meghódoljunk és ők uralkod­
janak.

Hát mikor jön meg már a hatalom 
polcán Ülőknek a jobbik eszük ? Mikor 
látják be azt, hogy a nemzetek ellen 
legfölebb ideig óráig lehet a panganét 
hatalmával az uralmat fenntartani ? Mi­
kor ismerik el már, hogy a katonaság 
nem arra való, hogy a nemzeti aspirá 
ciókat leigázzuk vele, hanem arra, hogy 
azoknak általuk érvényt szerezzünk ? 
Mikor fognak már azok a bemohosodott 
agyvelők egyszer kitisztulni, hogy ön­
maguk előtt elresteljék magukat, belátva 
hogy ilyen abszurdumot még nem pro­
dukált a világtörténelem : azt akarják, 
hogy nagyok, hatalmasak, erősek le­
gyünk s ezzel toljuk elő az ő szekerü 
két, a nagyhatalmi ábrándot, de ne úgy, 
ahogy mi gondoljuk helyesnek, hanem 
úgy, ahogy a Ballplatz diplomatáinak 
molyette agyában kirajzolódott az ?

Tekintetes és nagyságos csikszent- 
királyi és krasznahorkai Andrássy Gyula 
gróf, a hogyan 1867 es törvényeink az 
akkori zseniális magyar miniszterelnö­
köt nevezik, mikor mint külügyminisz­
ter 1878. júniusában Berlinben megje­
lent, hogy a Balkánkérdósekről a többi 
nagyhatalmak képviselőivel tanácskoz­
zék, olyan államférfiakkal találta magát 
szembon, mint Bismarck herceg, Bea 
consfield gróf és Gorcsakov herceg, a 
német, az angol és az orosz világbiro­
dalmak hírneves diplomatái, akik kétség­
kívül mindent elkövettek saját államaik 
érdekében, do azért, bárhogy is véle­
kedjünk akkori Balk inpolitikánk hasz 
»osságáról, meg nem szényenitettek 
bennünket. Mert Andrássy nem engedte. 
Mert volt benne ész és erő, hogy a 
kettős monarchia érdekeit megvódel- 
mezze. A szakálla talán nem volt oly 
gondosan kétfelé fésülve, mint Goluc- 
howski urnák, talán kevesebb volt rajta

a pacsuli is, de amibe belekezdett az a 
cigányos tekintetű magyar főiír, annak 
nagyobb volt a látszata, mint a pólyák 
miniszter egész élete működésének Ak­
kor bizonyára nem történt volna meg 
a monarchiával az, hogy egy Szerbia 
és egy félszuverén Bulgária merjenek 
vele kikezdeni. Szent Isten 1 Szerbia ' 
Ez a néhány év előtt még oly megráz­
kódtatásokat kiállott kezdő államocska 
és Bulgária, melynek jog szerint még 
ma is csak hübérfejedelme van, mi va­
lódi urak a padisah 1 Hát hova lettünk, 
hogy ezek is ujjat mernek velünk huzni?

as a Ballp.atz lakói, akik igy tó- 
íen, úgy látszik, nemcsak drága testü­
ket, hanem az eszüket is bundába vár­
ják, azért nem hatolnak hozzájuk oly 
hangok sem, melyektől az egész ország 
hangos, minderről nem akarnak tudo­
mást szerezni. Oh, hadd kiabáljon a 
nép. Mi mulatunk. Egyik nap udvari 
bál, a másik nap bál az udvarnál. Ma 
itt táncolunk és bókolunk, holnap amott. 
Hisz az élet csak igy szép. Mit törő­
dünk a nemzeteink jóvoltával, a biro­
dalmak sikereivel ?

Nem igy, tisztelt diplomácia. Na­
gyon rövid ideig fog már csak tartani 
es a játék és félő, hogy a kiábrándu­
lás önökre nézve nagyon keserves lesz. 
Mert elmúltak már azok az idők, mi­
kor a Habsburgok egyik országuk 
zsoldos katonaságával a másikban csi­
náltak rendet. Mikor Magyarországba 
spanyolokat hoztak, az örökös tarto­
mányokba meg hollandokat. Ma már, 
sajnos, összeszorult, a hatalmuk. Ma, ha 
mi reánk a cseheket vagy a németeket 
akarják ránkzuditani, akkor ott gyűlik 
meg a bajuk. Ma, ha egy osztrák mi­
nisztériumot alkotnak, hát lengyel, meg 
cseh, meg német nemzetiségi, tárca­
nélküli minisztereket kell kinevezni, 
különben nincsen békesség. Mert oly 
érdesek ők, hogy csupán egy dologban

— Igen, kérem — mondja az állomás-rö,,;jK — Je ez näm mBgy iiin 03ak u _
Ebhez intézkedések kellenek, ez pedig el­
tart ogy ideig.

— Mennyi ideig ?
Körülbelül négy óráig.

... . Négy óráig — szói megdöbbenve. 
JVlnia — túsz, azalatt rájönnek, hovy hiány­
zóik az ünnepélyről és felfedező expedíciót 
icdnhitnak utánunk

Hamarabb pedig semmi áron sem 
megy — a-juálkozott az állomátfőnök.

Így áll ván az ügy, komoran visszabal­
lagunk az eresz alá és les.ük a jó szeren 
csőt mely talán valahonuit mégis előteremt 
egy kocsit a számunkra.

Ez alatt az idő alatt az eső folyvást 
zubogott ős mi, mint az elázott macskák 
áll unk és vártunk egy darabig, mig végre 
egy vaklovas kocsi közeledett az állomáshoz.

Gyerekek, akartok e ezen bejönni a 
városba — kérdezte Miria.

Minthogy igy is jobb, mint sehogy, 
örömmel kaptunk az ajánlaton és Miria most 
meg a vaklóvás kocsi félszcmü tulajdonosá­
val kezdett tárg,alni. No ez nem tartott so- 
Káig. A kocsis egy forint vite.'bórt kért, ami 
végre egy ilyen pazar fogatért csekély ősz 
szeg, pláne, mikor a tulajdonos maga hajtja, 
világtalan paripáját félszommel. Miria alig 
hogy az alku létrejött, elhelyezkedett a ko 
alá ■ n azu^n °dnszólt hozzánk az eresz

— Hát üljetek fel.
— Igen ám üljünk fel, de hogyan jus-

T* áV“ uíro," Neti könnyű volt, mert 
rövid utiruhá nban, egész cipővel jött, de mi 
hosszú ruhában, kivágott cipőben. Tessék ezt

elképzelni! Szakadó eső, rengeteg sártócsa 
annak a rulsó oldalán ogv ütött-kopott ro­
zoga szekér, vaklóval és fólszemü kocsissal. 
I ersze, hogy gondolhattunk volna ma is 
hogy ezúttal könnyebben jöhet a hegy Ma-’ 
hamed a hegyhez! — De hát a hegyen, 
azaz kocsin már rajta ült Miria s minthogy 
ilykóp Mohamed és a hegy már együtt lé­
vén, nőisünk eszünk ágába se jutott az a 
vakmerő kívánság, hogy Mohamed is, meg 
a hegy is hozzánk jöjjön. így hát, miután ki- 
élveztük a szalonkccsiban való kéjutazást, 
utóiznek a sáron való átuszást is ki kellett 
próbálnunk. Miria még most is kucag, ha 
ra gondol, mint lépkedtünk felemelt szók 
nyában, kivágott féleipőban, mintha tojáso 
Kon járnánk, hol lát-ujhegyen, hol h sar­
kunkon, egyre rettegve, hogy cipőnk bent- 
ragad a sárban, a kocsin, melyben aztán mi 
elhelyezkedtünk.

A. kocsi azonban még ezután is csak 
állt ős várt. Megkérdeztük a kocsist, hogy 
miért nem indul 1

A vakló félszemü tulajdonosa tőle tel­
hetőm? bájosan mosolygott és megje­
gyezte :

— Hát kérem, ki fizet?
— v“gy úgy? — kiáltott fel Miria 

meghatva e rendkívüli bizalomtól és kifizette 
a forintot. Ennek a fele az, a mivel neki 
még ma is tartozom.

A szállodába érve, rőméhesek voltunk. 
Nem csoda, hisz a kocsi rntijd kirázta a lel­
künket. Mindenekelőtt hát ennivalót rendel­
tünk, ha jól emlékezem, tojásos sonkát. 
Ezt a szobába hozattuk. Eont a nagyterem 
ben ez alatt vígan folyt már a bonkeltezés, 
tóeztozás.

Hirtelen, mialatt javában falatozunk, 
felnyílik az ajtó és beront rajta a főispán.

— Az istenért, hölgyeim — mondja 
lelkendezve — lent programmszerüen itt 
vannak?

Már most tessék elképzelni Miriát eb­
ben a szituációban. Azért, hogy leutazzon 
Deösre, kétszer, talán többször is letérdelt 
előtte a főispán ős mikor ott megérkezik, 
csak akkor jut eszébe, hogy ott van, mikor 
már nem tudom hányadik fogásnál hivata­
losan felköszöntik a jelenlévő művésznőket, 
akik azonban nincsenek „jelen“.

Mi lesz ebből I — gondoltam magam­
ban és bizony isten örültem, hogy nem én 
vagyok a főispán De Miria a főispán sze­
rencséjére emberfölötti erőt vett önmagán ős 
hideg nyugalommal osak ennyit mondott :

Mi itt maradunk. De ha valaki le- 
uiugy közülünk á bankettre, azt én szembe 
nézem. Máskor pedig főispán ur, nem mint 
művészek, hanem mint kortesek jövünk 
majd Deősre.

Ez a kijelentés, dacára a külső nyu­
galomnak, oly határozott hangon volt téve, 
hogy a főispán jónak látta visszavonulni, A 
bankettre pedig, nagyon természetes, hogy 
senki se ment le közülürk. Hallgatagon ül­
tünk tovább az asztal körül, mig én a leg­
nagyobb csendben nagy sunyin egyszerre 
megszólaltam:
lag Mógis csak okos asszony az a Csil-

Harsogó kacaj követte ezeket a szava­
kat és vége volt a rosszkedvnek.
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egységesek : a mi irántunk való gyű­
löletben. De ha magukra maradnak, a 
legnagyobb gyönyörűséggel hasítanak 
szíjat egymás háttból.

Igen. ez tehát a különbség a mi 
monarchiánk és a többi nagyhatalmak 
közt. Nagyhatalmak, mert a nemzeteikre 
támaszkodnak. Egy volt közöttük, mely 
nenrzete ellen határozta el magát egy 
nagy háborúra, az orosz : az is csúfos, 
keserves kudarcot vallott. De minálunk 
hatalmasak akarnak lenni, hanem úgy 
hogy előbb megpofoznak bennünket.

ők, a többiek : a jövő letétemé­
nyesei, a történelem csinálói. Mi, ez a 
toldott-foldott monarchia : a múlt dicső 
sógén rágódó s egy kilátástalan jövőbe 
bambán tekintő „nagy egész.“

Miles* ahadmentessógi 
díj alappal ?

Az 1880. évi XXVII. t.-c. 5. § a el 
rendeli, hogy a hidmenteiségi díj óimén be­
folyt összegből létesítendő alap, másod sor­
ban a mozgósítás esetében behívott póttar­
talékosok családjainak felsegélősére fog 
fordittatni. Majd a 9. §. b pontja igy ren­
delkezik. Külön törvény által fog szabályoz 
tatai azon módozat, mely alatt a mozgósí­
tás esetén behívott állandóan szabadságol­
tak, tartalékosos, póttartalékosok és honvé­
dek gyámoltalan családjainak segélyezése 
lesz eszközlendő. Igen ám, Magyarországon 
hoztak azóta sok olyan törvényt, a mely 
nem a mi, hanem Ausztria számára készült, 
de a behívott póttartalékosok családjainak 
segélyezéséről 25 év óta elfelejtette a már 
tönkre ment szabadelvtipárt gondoskodni. 
Nem felejtkezett azonban arról meg, hogy 
meg hozza az 1888 évi XVIII. törvénycik­
ket, a mely szerint a póttartalékosok három 
utolsó sorozási évfolyambeli legénysége — 
amennyiben ezt különös körülmények köve­
telik 0 Felsége parancsára behivha'ó és 3 
évig szolgálatban tartható.

Ezen jogával ő Felsége élt is, miután 
a sok szenvedés és nyomor megérkezett a 
póttartalékosok családtagjaira, pedig ez nines 
is törvénybe iktatva. De mi már megszok­
tuk. A mi valami jó törvényeinkben van, 
azt soha sem kapjuk meg, de a rossz, a mi 
nines egy törvényünkben sem, azt mindig 
megkapjuk. Az igaz, hogy még eddig min­
dig ki is bírtuk.

Most, hogy a póttartalékosok család 
tagjainak segélyezésére hivatott fel a társa­
dalom, felvetjük az eszmét, nem e lehetne 
a póttartalékosok munkanélküli családtagjait 
a hadmentességi dij alapból segélyezni. Nem 
most értjük, mert most ezt az alapot azok 
kezelik, akiknek nines joguk Magyarországon 
az ország pénze felett rendelkezni. Hanem 
a törvényen kívüli állapot megszűntével. Ez 
idő szerint csak mondja ki a vezérlőbizott­
ság, illetve az e hó 26 ára egybehívott pár­
ok értekezlete, hogy a tőrvőnyenkivüli álla­
pot megszűntével a behívott póttartalékosok 
családjait segélyben fogja részesíteni a had­
mentességi dij alapból.

Igaz ugyan, hogy a póttartalékosok 
most nem mozgósítási célzattal lettek be- 
hiva, de ez a körülmény a családtagok éh­
ségét nem enyhíti. Épen azért kell ilyen 
határozatot és annak idején törvényt hozni, 
mert a póttartalékosok mostani behívásával 
a nemzet ujono megtagadási joga lett ki­
játszva és mert a szabadelvtipárt követke

zetes akar maradni régi politikájához, a 
póttartalékosok segélyezése iránt összehívott 
pártértekezleten nem jelenik meg. Evvel is 
dokumentálni akarja ez a felbomlott párt, 
hogy 6 nem jelenik olyan értekezleten meg, 
amelyik a nép nyomorán, szenvedésén akar 
segíteni.

A magyar társadalom ugyan most is 
meg fogja mutatni, hogy a póttartalékosok 
családjainak segélyezését szivén viseli. De a 
társadalom sem tehet mindent. Azért kell a 
többségben levő pártosnak már most elha­
tározni, hogy amit a társadalom nem adhat 
meg, azt a kormányra jutáa esetén a had- 
mentességi dij alapból fogják pótolni, mint 
amely alap ezen célra szolgál.

SZÍNHÁZ.
MŰSOR:

Hétfő, jan. 29. „Király házasodik“ víg­
játék. fB).

Kedd, jan. 30. „Bohém szerelem“ ope­
rett. Újdonság. (C).

Szerda, jan. 31. „Bohém szerelem“ 
opereV. (A).

Csütörtök, febr. 1. „Bohém szerelem“ 
operett. (B)

Péntek, feb. 2. „Jerikó falai“ színmű. (C).
Szombat, febr. 3. „Dorrit kisasszony" 

vígjáték. (A).

Bérlet 100. szám (A)
Debrecen, szombat, 1906. jan hó 27- én:
A postás fiú és húga.

Énekes bohózat. 
SZEMÉLYEK:

Kondor Ernő.
Deóssy Alfréd. 
Békés Gyula. 
Almássy Lola. 
Sz. Gárdonyi T. 
Szabó Gyula. 
Polgár Sándor. 
Fóthy Frida. 
Sarkadi Vilmos

Dr. Csipkés Emil, a B-Hiradó 
munkatársa 

Báró Szalánczy — — 
Var. kai Endre, színigazgató 
Álmai Milka) .... . .
Bájker:iLili)aBZ,nhíSzta«Jai 
Merényi Ákos, rendező — 
Felhő Muki, levélhordó — 
Klári, a húga — — — 
Pity ke, szerkesztőségi szolga

Vasárnap, január. 28-án, két előadás: 
Délután 3 órakor : Este fél 7 órakor :

KATALIN. CSÖPPSÉG.
Operette. Vígjáték.

A drótos tót. Lahárnak a múlt sze­
zonban a közönség által kellőképen nem 
méltatott, kellemes zenéjü operettjével pén­
tek esle újabb sikert aratott a színtársulat 
énekes személyzete. A közönség, mely 
rendszerint, — jogosan ugyan de nem mél­
tányosan ö szehasonlitó kritikát szokott gya­
korolni, azon a meggyőződésen volt, hogy 
hasonlithatlanul jobb előadás voltez, — mint 
a darabnak múlt szezonbeli előadásai. Zi- 
lahyné igazi művészetet érvényesített ének­
ben s játékban s szeretetreméltóbb volt 
Zsuzsinké szerepében mint valaha. Polgár 
Sándort az utóbbi időben kezdi csak igazán 
megismerni a közönség, amely előtt egész 
fejjel magasabbra nőt* elméletben ez a ki­
váló művészember. Fóthy Frida finoman 
kedves volt és szépen énekelt. Pompás 
alakítás volt Sarkady is, akinek alkalmi 
mókái folytonos derültségben tartották a kö­
zönséget. Árkossy Vilmos szintén egyénisé­
gének megfelelő feladatot oldott meg teljes 
sikerrel, de általában a többi szereplők is 
igen jó keretet alkottak. Az előadást bi­
zonynyal többször megismétlik alkalom- 
adtán. A színház zsúfolásig megtelt.

Vasárnapi előadások. Vasárnap este 
a Csöppség fog szinro kerülni, a meiy bájos 
vígjáték a szezon legnagyobb sikerét aratta 
s mely iránt igen nagy az érdeklődés most 
is. Délutánt a Katalint adják, a címszerep

ben Zilahyné S. Vilmával, aki nagy művészi 
sikereket aratott e szerepben.

A király hásasodik történelmi dráma 
hétfőn este kerül színre. A darab előadása 
az idén nagy sikert aratott. Zilahy Gyula 
játsza most is benne hires jó szerepét, az 
egész ország által ismert kis kopjai-nagy- 
kopjai Kopjai-t.

hírek.
Mozart születésének 150-ik 

évfordulójára.
Az egész világ zenészei Mozart-finne- 

pet ülnek. A nagy mester emléke szomorú, 
édes bus érzésekkel tölti el keblünket. Senki 
nem tudta úgy visszaad d a nyüó, a buja, 
színekben pompázó, a lassan hervadó, e 
fehér hólepellel borított természetet színesen 
csevegő, mélán, bánatosan csengő majd vi­
harosan tovagördüiő aooordokban festeni, 
mint ő. Erre csak 6 volt képes, az örök 
életű zeneköltő, kinek muzsikájában benne 
van a lelke, és érzései csodálatos harmó­
niába olvadnak a nagy Természet megnyi­
latkozásaival Ha operáiban zug. tombol a 
vihar, cikkáznak a villámok, a menny dörög, 
ha enyhe esti szellő lengedez s lágy fuva- 
lom kel a balzsamillatos légben ; úgy mind­
ezen változásai a Mindenségnek az 0 mólyen- 
érző lelkében is végbemennek.

Bármily könnyedséggel alkotott is oly 
sok remeket, a gyorsaság s könnyedség nem 
ment az érték rovására. Ha leült Íróasztalá­
hoz a zongoia használata nélkül egymás­
után irta la hiba s utólagos javítás nélkül 
az ütemeit. Leghíresebb müveit az előadás 
előtt néhány órával irta. A Don Juan 
ouverturejét az előadás előtti éjjelen úgy 
irta meg, ahogyan - másnap minden próba 
nélkül játszotta a zenekar ezt a zenetörté­
netben páratlanul álló remeket — Egy 
hegedümü vésznő t el kellett hang versenyeznie 
s a concert előtt közvetlen még egy ütem 
sem volt az ígért sonatőból. Mégis a más­
napi hangversenyen József császár előtt 
aratott hatalmas sikert a meg nem irt soná- 
tával. Mikor a császár a kéziratot kórie a 
művésztől, ez zavartan vallotta be, hogy 
improvizált mert a műsoron levő szonátából 
bizony neki még egy üteme eines meg. — 
Lelke tele volt melódiákkal, „minden ami 
körülötte történt melódiákat ébresztett benne.“

A zene neki egy egész külön élet volt 
Hiszen már hét éves korában nemcsak zon­
gorán, hanem hegedűn s orgonán adta elő 
a legnehezebb darabokat. Amikor csak te­
hette a zongora mellett ült s erővel kellett 
onnan elvonszolni. Sokszor aludt el a zon­
goraszók en álmodozva.

Rövid pályafutása a zenének, a muzeá • 
jának örök dicsősége. Tragikus hős. Tragi­
kuma talán nem is az 6 vétsége, nem is az 
6 bűne folytán fejlődött. Mindössze az a 
hiba, hogy rossz korban ólt, nem jól válasz­
totta meg az időt. Nagy rátörő, geniális el­
méje nem tudott beletörődni korának korlá­
tolt alacsony fokon álló zenei visezonyaiba. 
Csodálatraméltó géniusza bűbájos, örökszép 
danáit le merte írni s ez volt az ok arra, 
hogy egész sereg kicsinyes lelkületű, a va­
lódi tehetségekre irigy zenesz támadt reá 
gyűlölettel, vad haraggal. Tudták milyen 
isteni adomány lakozik Mozartban s féltet­
ték tőle a maguk hírnevét, babonás rette­
géssel gondoltak arra, hogy dicsőségük sze- 
rencseosillagát a mester fényével elfogja 
homályositani. A közönséget igyekezték fél-
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revezetni s ez sikerült nekik. A kor nem 
értette meg Mozartot és bámulatos közöny - 
nyel haludi el még az operák operája a Don 
Juan mellett in. Da még igy is féltek tőle, 
a Salieri bécsi udvari komponista mindenkép 
elakarta tenni láb alól, mert 6 nem egyéb 
mint a zeneművészek és magának a zené­
nek veszedelme.

Pusztulnia kellet1, lassan ölő méreg, 
melyet állítólag Salieri kevert poharábe, 
vitte a sírba!

Itt a bökkenő. A tragikus hős bünte­
tésül br-.ölosileg megsemmisülve bukik, de 
Mozart halála erkölcsi megsemmisülés volt e ? 
Dehogy Halála reá nézve szinte jutalom, 
nem büntetés. Eltávozott az érzékiden kö­
zöny, s folytonos halhatatlanság időnél erő­
sebb palo ójába.

Mi, kik minden elfogultság nélkül él­
vezhetjük alkotásait, s végignézhelük nyugod­
tan élete folyását, mi tudjuk méltányolni 
tehetségét. Méltatni azonban még most sem. 
Misztikus fátyol vonja körül e lángelme fé­
nyes glóriáját s még most is csak csodálni 
s bán ülni tudjuk, de alkotásai szépségeit 
taglalni megmagyarázni, hogy miben áll az 
a titkos vonzó, csodás erő s misztikus szép­
sége müveinek, ezt még ma som tudjuk. B.

— Az istentiszteletek. A vasárnapi 
istentiszteletek sorrendje a következő. A 
Nagytemplomban prédikálni fog Perecz 1st 
ván segódlelkész, a Kistemplomban Jánosi 
Zcl:án le kész, a Kossuth utcai templomban 
K. Tóth Kálmán lelkész, az Ispotály tem­
plomban Szele György lelkész, a Csapó 
kertben Kovács János népiskolai felügyelő, 
a Homokkertben Papp László főiskolai se 
nior, Az ágost. hitv. ev. templomban d. 6. 
10 órakor, Materny Lajos főasperes végzi az 
Lstei tiszteletet.

— Az uralkodó adománya. A for- 
no3Í ref. egyháznak ő felsége sajat pénztá­
rából kétszáz koronát adományozott a temp­
lom épitésére.

— Van e lelke a darabontnak ? A
hivatalából e.-északkal kidobolt Hervay Ist­
ván osaiád megye alispán neje rzerdín éjjel 
fiúgyermeket szült. Az alispán neje már he­
tek óta válságos állapotban volt s épen orrú 
való tekintetből Vendel János dr. megyei 
főorvos azt ajánlotta Farkas László kirendelt 
alispánnak, hogy az alispán eiőszakos ki 
költöztetését halassza el, mert az alispán 
nejére végzetes következményekkel jár 
hat. Hogy a főorvosnak igiza volt, az ese­
mény igazolja. Most aztán méltó érdeklődés­
sel nézhet a közönség december 29-ike elé, 
amihorára Hervayók kiköltöztetését Cseres­
nyés darabont-megyofőnök elrendelte, hogy 
lesz-e lelke a megyefőnöknek azt a törvény­
telen és erőszakos munkát végrehajtani, az 
alispán gyerokágyban fekvő nejét az utcára 
kitouni t Makón e miatt óriási az izgalom, 
mert Cs- resznyést mindenre képes, alávalój 
becstelen embernek tartják, akinek se szive’ 
se leike.

— Vértesy Gyula Budapesten. V7«
tesy Gyula dr. szebeovármegyei tanfeliigy 
iöt a székesfővárosi királyi tanfeltigydősé 
hez szolgálatlótelre kirendelték és a széke 
fővárosi tanfelügyelő helyettesítésével bizt 
meg. Mint értesülünk, Vértesy Gyula már 
jövő héten el is foglalja hivatalát. Vérté 
Gyula áthelyezése általános elismerése 
fog találkozni s kilüntetéso az irói i 
ágban is megelégedést keltett. Dr. Vérté, 
iyula eddigi állásában is rendkívül font 

Kulturumsziót teljesített. A nemzetiségi t 
dókén a magyarság ügyében fokozott cd 
adással buzgólkodott, de ez a missziója, pá 
tatian igazságszeretatévol a nemzetiségű I 
k osság megelégedését is kivívta s Vértéi 
Gyula távozását sajnálkozással vették tudi

másul a nagyszebeniek. A távozó tanfelü­
gyelő helyét Gróh Viktor csanádcuegyei tan- 
felügyelő tölti be, akit politikai okokból (ló 
vén szász származású,) helyeztek át Nagy­
szebeni. Vértesy Gyula áthelyezésével 
egyelőre nem nyert önálló működési teret, 
de mint értesülünk, dr. Verédy Károly bu­
dapesti tanfelügyelő nyugalomba vonulásá­
val Vértesy Gyulát fogják helyére kinevezni.

— Hová lett ez általános válásától 
jog ? Kristófik darabont belügynököt a kor­
mány tüdejének hívják, amit eléggé találó 
elnevezésnek mondhatunk. Olyan erősen mű­
ködött ez a tüdő, hogy most — úgy látszik 
tüdőtágulásba esett. Hirdette hangosan, az 
összes harsonák, dobok ős cintányérok zaja 
közepette, hogy az országot csak az áltelá 
nos, titkos és egyenlő szavazati joggal lehet 
megváltani. Amilyen hangosan hirdette, olyan 
csöndes lett most vele. Mostoha gyermekű lett 
az általános választói jog, amelyről— úgy lát­
szik — teljesen ős tökéletesen megfeledkezett. 
A legcsodálatosabb az, hogy azok is elhall­
gattak vele, akik az általános szavazati jog 
kérdésében leghnngosabban fuj'ák a harso­
nákat. Hogy többet no mondjunk, a „Nép­
szava“ szintén kissé szemérmesen ugyan, de 
azért eléggé határozottan hallgat az általá­
nos választói jog sürgetéséről. Mekkora pó­
zok fejlődtek ki ezen a réven I A koalíciós 
lapokat megakarták ölni azon a óimén, 
hogy ellenségei az általános titkos szavazati 
jognak. Mindamellett a ligetek és berkek 
már csöndesek ős nem szólnak a harsonák 
a választói reformról Ki tudja, milyen ma­
gasról jövő hang nőmitotta el a kormányt ? 
A komédiának egyelőre vége; a függöny 
legördült.

— Prot.-estély a felsöleányiskoló-
ban Az a kiváló szép siker, mely a felső 
leányiskola első protestáns-estélyét jutái 
rnazta, arra indította a ref. felsőleányiskola 
vezetőségét, hogy még több estélyt is ren­
dezzen, melyen egyfelől a növendékek be­
mutathassák szüleik s a közönség előtt 
komoly nevelésük gyümölcseit; — másfelől 
az intézet barátai köréből oly kiváló erőket 
nyerjenek meg, kik n nőnevelés nagyfontos- 
sagu kérdése felöl tudományos vagy gyakor­
lati felolvasásokat tartsanak e egyben a val­
lásos kedély ápolására is szolgáljanak. 
Ezen irányitó szempontok szerint igen fé­
nyes műsort kikerült mára összehozni a ren­
dezőségnek; és mi hisszük, hogy Debrecen 
nagy közönsége azzal fogja jutalmazni fel 
sCleányit-kolánk szerény, de tartalmábjn i^en 
értékes estélyét, hogy a ma délután 5 óra 
kor kezdődő estélyen minél többen meg 
fognak jelenni. Jegyek az esti pénztár szá­
mára is lesznek fentartva.

— Az üldözött póttartalékosok. A
december 27-ére behívott póttartalékosok, a 
kik behivási kötelezettségüknek eleget nem 
tettek, mint tatonaszökevónyek tekintetnek 
és a csendőrség utasítást kapott azok letar­
tóztatására. Eddig már több póttartalékost 
letartóztattak. A katonai ügyosztály jól tenné, 
ha Kecskemét példáját követné, a hol a ka­
tonai ügyosztály mindent elkövet a póttarta­
lékosok érdekében s hogy a letartóztatások­
nak elejét vegye, beidézi őket a katonaügyi 
nyilvántartóba, a hol felvilágosítják őket ar- 
ról, hogy az önként való jelentkezéssel a 
katonai börtöntől megmenekülnek, Debre­
cenben is vannak vidéki illetőségű póttarta­
lékosok, a kiket fel kellene világosítani. Mért 
nem teszi ezt meg a katonai ügyosztály V

— Felolvasás az orvos-gyógysze­
rész egyletben. Ma szombaton délután a 
debreceni orvos-gyógyszerész egylet helyisé­
gében tudományos felolvasást tartott dr. 
Strellingcr Viktor, aki dr. Ker.ézy Gyulának 
„Nőgyógyászat“ oimii és dr. Szenes Zsig- 
mond és dr. Legányi Gyulának „A gyermek­
nevelés egészségtana“ cimü müvét öomertette.

A jelenvoltak nagv figyelemmel hallgatták 
az érdekes és tanulságos felolvasást.

— Szabolcsira Temesvárott marad.
Az egész országban őszinte örömet fog kel­
teni a hir, hogy Szaboloska Mihály ev. ref. 
lelkész, hírneves költőnk, nem fogad'a el a: 
nagykőrösi lelkószi meghívást és Temes­
váron marad, hol bivei és tisztelői benső 
szeretettel környezik a lelkésznek, hazafinak 
és költőnek is egia^ánt kiváló férfiút, aki­
nek nemes hivatása és hazafias küldetése 
hogy ott maradjon kősziklaként a nemzeti­
ségek tengerében, mert ott használhat leg­
többet a hazának és egyházának.

— Zsinati jegyzőkönyv. Az 1904. 
november hó tizedikén megnyílt második 
budapesii református zsinat 190o. november 
hó huszonkettedikétől december hó tizen- 
harmadikáig (a harminckettedir üléstől az 
ötvenegyedéig) tartott harmadik ülés­
szakának jegyzőkönyve Sass Béla deb­
receni ev. ref. tbeológiai akadémiai 
tanár és zsinati jegyző szerkesztésében Debre­
cen ez. kir. város könyvnyomdavállalatával 
20 ivén, 320 lapon, háromezer példányban 
megjelent s az egyházi hatóságoknak és 
zsinati tagoknak addig is rendelkezésűkre 
áll, míg az illetékes püspöki hivatalok utján 
megkapnák. Az ide vonatkozó megkerese- 
sésok Dávidházy Kálmán könyvkötőhöz in- 
tézendők Debrecenbe (Füvőszkertutca 9. 
szám.)

— Halálozások. A mai nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be a 
debreceni állami anyakönyvi hivatalban : 
Orosz Sándor László g. kath 23 napos. 
Róez Kálmánná, Székely Eszter ev. re?. 28 
év. Kovács Márton ev. ref. 58. Benke Gyula 
Imre r. kath. 53 év.

— Sertésszállitási engedély Bóoebe. 
Az osztrák belügyminiszter megengedte, hogy 
Ungvári József Debrecenből 330 darab hízott 
sertést Béesbe szállítnasson.

— Nőegylet hangversenye. A leg­
messzebbmenő igényeket is kielégiii az a 
Programm, a melyet a jótékony nöegylet 
hangversenyt rendező bizottság állított össze. 
A hangversenyt dr. Szüts Miklós törvény­
széki elnök felolvasása előzi meg „C.-iVagok 
a földön“ címen tart felolvasást a nagy mű­
veltségű felolvasó. Utána zongoraművészünk 
P. Nagy Zoltáu tanár játsza el Bellissi-Liszt 
„Norm“ Fantáziá ját, A harmadik szám egy 
melodráma, melyet Dőozy ad eő az 6 remek 
előadói képességével, a szöveget pedig dr. 
Mariska GyCrgy ismert művészetével' Dr. 
Tüdős Kálmán orvos-tanár keze fogja kísérni 
dr. Szűcs Gézánó bájos énekét. A programm 
egyik nagyon érdekes száma Fisch Lajosné 
osalogányszeiü fütyülése lesz, ki a jótékony- 
cél iránt való tekintetből szives közremű­
ködni Ráez Károly kíséretével. — Nagy 
és érthető érdeklődéssel néz a közön­
ség Zöldi Marci hegedüjátóka elé. — 
A magvar zene mestere bizonyára el fog 
tagadni mindnyájunkat művészetével. Sze­
mélyjegyek válthatók Molnár Ferenc ur üz­
letében ős a., hangverseny napján este a 
pénztárnál. Ülőhely 1 kor. Állóhely 50 fil­
lér. Az ülőhelyek számozva lesznek, külön 
sorszámmal a középen, jobb és baloldalon. 
A szókuk úgy lesznek felállítva, hogy min­
denki jól láthatja és hallhatja a szereplőket. 
A hangverseny február 2 lkán délután 5 óra­
kor kezdődik. Megjegyezzük itt, hogy a 
hangvei sony iránt oly nagy az érdeklődés, 
hogy a vidékről igen sokan táviratilag ren­
deltek jegyeket.

— Lépfeoo a lovak közt. Hajdú- 
BzoboüzJó területén a lépfene szórványosan 
fellépett. A hatóság a zárlatot elrendelte.

iparoé-kör bálja. Fényes mu­
latságra készülnek az iparosok. Februhár hő 
4-én tartják meg a „Bika“ dísztermében téli 
mulatságukat, a mely minden évben a leg- 
népesebb és a legnagyobb jövedelemmel 
záró mulattág szokott lenni. A meghívókat 
a rendezőség már szétküldötte, a kik téve­
désből meghívót nem kaptak, szíveskedjenek 
az ipartestülethez fordulni. Dávidházy disz- 
műves Ízlésével fog kedves táncrendekről, a 
bál sikeréről pedig Bioó Gyula a kör kivá- 
lóan tevékeny elnöke fog gondoskodni.
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Eljegyzések. A debreoani állami 
anyakönyvi hivatalban a hét folyamán a 
kővetkezők jelentkeztek kihúdetés végett • 
bíapy Imre-Jámbar Eszterrel, Toltnkai Já-
í1«°®kiladáokJ!lliánnu' N»Ry Józsof-Szd- 
16si Mária, Balog Péter—Körmöozi Margit, 
Szabó János—Trenka Szidónia, Fábián Jó 
zsef—Kristóf Eszter. Schvaroz Salamon— 
Shf Leóna, Nagy Sándor—Szőllőei Eszter, 
Devios Ferenc—Szekeres Juliánná.

— Népesedé». A helybeli állami anya­
könyvi hiva.alban a hét folyamán 41 szüle 
tést 2o fiú és KJ leány s ezzel szemben 39 
halálozást jelentetlek be. így a lakossság 
száma e héten természetes utón 2 vei növő 
kedett.

— Házasságkötések. A debreceni 
állami anyakönyvi hivatalban a hét folya 
mán házasságot kötöttek : Nagy József— 
Mencze Irénnel, Weinberger Móricz—Klein 
Eszterrel, Csató Gábor—Tóth Eszterrel, 
Maczibin Simon—Kalas Juliánnával, Tóth 
István—Nagy Erzsébettel, Só vágó Imra— 
Márkus Zsuzsánnával, Gombos István— 
Ecsedi Erzsébettel, Eszenyi Dániel—Gabona 
Vilmával, Szegedi Marton—Botos Máriával, 
Balog János-Szabó Juliánnával, Takács 
Sándor—Bihari Juliánnával, Sasok Imre— 
Szálkai Piroskával, Marozsán János—Varga 
Juliánnával, Hegedűs Ferenc—Szabó Er­
zsébettel, Horváth János-Fazekas Au- 
nuskátal.

x Roppant érdeklődés nyilvánul egy 
uj, Oíuzellencs szer iránt, milyet a Székely 
havasok alján található édesvízi szivacsból 
készít Bálázsovich Sándor gyógyszerész 
Sepsiszűnievörgyöri 183. szám. Ez a tövé 
nyesen védett „Indaszesz“, melynek batá 
sáról a logeiökelCbb orvosok is a legnagyobb 
elismeréssel nyilatkoztak. — Kik köazvény 
osuz, tagszaggatás stb. betegségben szen­
vednek, saját érdekükben használják az 
„Icdáazt“ t, mely 2 és 1 koronás üvogok- 
ben mindenütt kapható.

X Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik csuz és köozvényes betegek részére 
a hires király balzsamot, mert ez érdemei 
ben páratlan, már néhányszor! bedör- 
zsölós teljes gyógyulást időz elő. Ara 2 ko 
róna. Kapható a Készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth-utca 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

x A Nópsególyző Bank megnyílt 
Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 
fillér) kiválthatók Piac-utca 42. sz. a. Lám- 
precht-palota földszint az udvarban.

x Pénzkölcsönöket házra, földre a 
legelőnyösebb feltételek mellett, rövid idő 
alatt foiyósittat a „Budapesti takarékpénz­
tárak képviselősége“ Debrecen, Csapó utca 
12. sz. a.

Nyilt-tér.*)
Nyilatkozat.

Nemes László a D. R. U. e hó 
27 iki számában egy kérdésre feleletet 
követel tőlem. Kijelentem, hogy vala­
mint előbbi ajánlott levelét, úgy azt a 
nyílt levelet sem méltatom válaszra.

A nyílt levélben nekem tulajdoni 
tott tényekre pedig kijelentem, hogy 
azoknak valótlanságát épen az ügyből 
felmerült polgári perbeli ellenfelemmel, 
jogi képviselője fogja legközelebb ille­
tékes helyen bebizonyítani.

Debrecen, 1906. január 27,
Dr. Varga Lajos.

Nyilatkozat.
Egv sötét alak, aki magát jelenleg Ne­

mes Lászlónak nevezi, de hívták már Rát- 
kal Lászlónak meg Neumann Lázárnak is, a 
„D. R. U.“ mai számában r.yilt levelet in­

tézett dr. Varga Lajoshoz, a „Debrecen“ fő- 
szerkesztőjéhez, melyben nemcsak őt, hanem 
engem is onsmány módon meggyanúsít és 
megrágalmaz.

Ez a magát Nemes Lászlónak nevező 
aluk valószínűleg bolond, mert nem fér a 
bőrében, ahonnan egyszer már majdnem ki­
ugrattam, mikor is a tenyeremmel került 
közeli ismeretségbe. Nem válaszolnék ma 
reggeli alávalóságára, ha a nagyközönség is 
úgy ismerné ezt a hírhedt, fegyházra meg­
érett alakot, mint mi újságírók.

Nemes László engem nem sérthet 
meg, akárhogyan köpköd is. Aki ellen 
most is kabátlopásért folyik eljárás, 
aki Budapesten a „Toll“ oimü szépiro­
dalmi lapnál sikkasztott, akiről - még 
akkor Rátkai László néven szédelgett, 
a budapesti „Magyar Estilap“, mint 
közveszélyes szélhámosról vezércikket 
irt, aki a most folyó politikai ktizde- 
deiemben itt Debrecenben, Kristófik 
nak spiciiszolgáíatokat teljesített, akit 
Makón Irlanda Dezső és Purjesz Mór 
szerkesztők, Aradon Gallovich hírlap 
iró, Debrecenben Sipos Béla szerkesztő 
megpofozett, s magának elégtételt 
nem szerzett, aki a velem szemben 
levő lovagias ügyének folyama alatt 
zsaroló levelet irt, aki dr. Varga 
Lajostól „információt“ kárt négyszem­
közt annak irodájában, a hol erő­
sen és többször hangoztatta, hogy ő az 
egyedüli, aki dr. Varga ügyéről tud, 
oki két hónappal ezelőtt ajánlkozott ueke u 
a Debrecenhez munkatársnak, de ajánlata 
figyelembe nem vétetett, aki, mialatt én a 
fogbázban ültem, elment Márton Imre párt 
elnökhöz ős magát feldiosérve, engen le­
rántva : állásomra, kenyeremre tört.

Ilyen sötét, szereticséílín, szánalmas 
alak engem nem sérthet meg, még avval 
sem, hogy hivatkozik a „Népszava“ ellenem 
irt sértő cikkeire, amelyek miatt Dr. Bedő 
Mór ügyvédem utján a budapesti törvény­
széknél a sajtópert megindítottam.

Nemes (?) Rátkai, (?) Neumann stb. ur 
tehát boszuból rágalmaz, kom szkodik, alá- 
valóan piszkolódik, — mert nem lehetett ee 
munkatársé, se szerkesztője a „Debrecen­
nek“. Végeztünk 1

Békásy Jenő
a „Debrecen“ felelős szerkesztője.

Andrássy még délután 3 órakor 
visszautazott Budapestre, előbb azonban 
telefonon beszélt Kossuth Ferenccel, 
aki ma estére a Nemzeti Kaszinóba 
hívta össze a szövetkezett ellenzék ve­
zérférfi ait, ahová várják Andrássy Gyu­
lát is, aki jelentést tesz bécsi útja 
eredményéről. Kossuth Ferenc még ma 
vasárnap este 6 órára összehívta a 
vezérlő bizottságot is. Fejérváry Géza 
fődarabontot az uralkodó ma délután 
3 órakor fogadta.

Lefoglalták a „BudapesV'-et.
Budapest, január 27. Ma hajnalban az 

„éjjeli ügy ász“ lefoglalta a „Budapest“ vi­
dékre küldött példányait. Alapnak irányítója 
Kossu h Ferenc. Az éjjeli ügyész királysér- 
tóst látott a vezércikkben. Rövid idő alatt 
ez már a negyedik eset, hogy a Budapestet 
királyné lésért elkobozzák.

József főherceg Burgbaa.
Bőcs, január 27. József főherceget újra 

fogadni fogja a király. Ma már értesítették, 
hogy holnap délután fogadja ő felsége kü­
lön kihallgatáson.

Bécsi lapok a helyzetről.
Bóos, január 27. A bécsi déli lapok 

elkeseredetten Írnak arról, hogy a császár a 
magyaroknak engedményeket tett, csupán a 
Naue Freie l're-ee Írja, hogy a helyzet 
keveset változott, messzebb menő en­
gedményekről szó sincs. A felségjogok­
ról sem esett s ó a tárgyalások sarán.

Az olasz szerződés.

TAVIM‘K1.

Bóos, január 27. Ma zárták le az Olasz­
országgal való kereskedj!mi szerződés ak­
táit, amelynek legfontosabb pontjai a marha- 
f irgalomra vonatkoznak. A szerződést a jövő 
héten fogják ratifikálni.

Bulgária nem enged.
Szófia, január 27. Hivatalosan megcá­

folja azt bírta bolgár kormány, hogy nem 
válaszol Törökország jegyzékére, mert vála­
szolni fog. Válássáb m kijelenti, hogy mi­
után a berlini szerződés értelméé n hűbéri 
viszony fűzi Törökországhoz, éppen ezért 
nem illetékes Törökország a berlini szer­
ződés magyarázatára, hanem kész a vám- 
háborura is, de kitart Szerbia mellett, amely- 
lyel a vámunió befejezett tény.

E rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé­
get a szerkesztőség.

Kihallgatások a Burgban.
Bécs, január 27. Ma délelőtt 10 

órakor az uralkodó Pitreicb közöd had­
ügyminisztert fogadta. A kihallgatás fél 
óra hosszat tartott. Pitreicb távozása 
után három negyed 11 órakor fogadta 
a király gróf Andrássy Gyulát. A ki­
hallgatás három negyed óra hosszat 
tartott. Andrássy a kihallgatása után ezt 
mondta a Bristol-szállóban összegyűlt 
újságíróknak.

— Megbízást kaptam arra, hogy a 
szövetkezett ellenzék vezérei előtt meg­
ismertessem a király álláspontját. Ez 
meg is fog történni még ma este, 
mert már délután 3 órakor visszauta­
zom Budapestre. Természetesen a ve­
zérlő bizottság ülése előtt semmit nem 
hozhatok nyilvánosságra. Pár nap múlva 
ismét Bécsbe jövök és közlöm ő fel­
ségével a koalíció határozatát és vá­
laszát.

Bűnügyi fj tárgyalások. Junius
30 ikán kedden Szilágyi Sindor s társai 
ellen hatóság elleni erőszak, Péntek Jánosáé 
ellen lopás bűntettéért, Fischer Sándor el'en 
lopáti bűntettéért, január 31-én szerdán Víg 
Imro s 2 társa e lán hatóság elleni erősza­
kért, Miikui-i Juliánná ellen lopásért, Má- 
tyusz Ferenci ellen lopásért, február hó 
1-én csütörtökön Tar István s társai ellen, 
hatóság elleni erőszak bűntettéért, Tóth Lajos 
ellen maoánokirat hamisítás bűntettéért, 
Márkusz György ellen kirátysértés vétségéért.

A királyi irodák.
Egy stuttgarti folyóirat legutolsó szá­

mában sorra veszi az európai nagyobb ural­
kodókat s mindegyik dolgozószobájáról mond 
valami érdekeset és jellemzőt.

Edward angol király minden kastélyá­
ban berendeziet magának egyszerű, minden 
luxust, kényelmet nélkülöző irodát, a hol 
minden államügyet úgy intéz el, akárcsak 
valami nagykereskedő az irodájában. Évente 
átlag 40 000 levelet e ügydarabot intéz el 6 
s a titkársága. A király gyorsan s úgy ir 
mint egy kereskedelmi hivatalnok. YLgának 
az uralkodónak rendkívül sok irni valója 
van. Minden akta, minden szűr.séges papír-
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darab bizonyos rendszer szerint, mely leg­
többször Edward saját találmánya, van 
rendbe rakva. A király rendkívül szenvedé 
Íves dohányzó s ezért ha dolgozik nagy lá­
dákban van mellette a szivar a cigarette.

Az oroszok cárja több idő. tölt el iró- 
szobájaban, mint akármelyik európai fejede­
lem. Az orosz japán háború alatt nem rit­
kán kora reggel'.61 éjfélig dolgozott, mialatt 
a vele együtt dolgozó miniszterek egymást 
váltották fel. Ha egy miniszter sem, úgy fe­
lesége volt mellette, a ki a szoba sarkában 
levő hintaszéken horkolgOott Dolgozószo­
bája tele van könyv s iratszekrényekkel.

A legegyszerűbb irodája van Victor 
Ernáiméinak. Kü önben is Olaszország ki­
rályának a lehető legegyszerűbb Ízlése van 
s a spártai nevelés, melyben része volt, 
megtanította arra, hogy minden felesleges 
luxust, cifraságot száműzzön irósz.,bájából. 
Minden reggel 9 órakor már íróasztala mel­
lett ül; a pontatlanságok hanyagságot hiva­
talnokainál sem tűri meg. Egyszer úgy 
vette észre, hogy egy kormányzóságánál az 
ügyek meglehetősen el vannak hanyagolva. 
Hogy alapos tájékozást szerezzen a dolog 
felöl maga ment el a főhivatalnok irodájába 
reggeli 9 órakor, amikor is a hivatalóra 
megkezdődni sz.ikott. Az első hivatalnok 
11 óra táj bin, a főnök pedig csak déltájt 
állított be s csodálkozva pillantotta meg 
Íróasztalánál» királyt, aki szorgalmasan irt s 
végezte a hivatalié dolgait. Természetesen 
nehány nap múlva t hivatalnoki-kar sze­
mélyzetéből fontos változás történt.

Általánosan ismert II. Vilmos rend­
szert tett, amellyel a kormányügyeket intézi, 
e szigorú áia a hivatalnokokkal szemben.

A betga király dolgozószobája úgy néz 
ki, mint valami napilap szerkesztősége. A 
szobában semmi más kényelmes bútordarab 
nincs, mint e ry karosszék. Az asztalokon, a 
falon nagy halom újság hever. Lipót ugyanis 
jóformán mi d m világ börzén játszik, s 
nagy iparvállalatoknál érdekelve van és igy 
ai összes nagy lapok kereskedelmi rovatát 
naponta nagy szorgalommal kutatja át.

A mi királyunkról ozak annyit jegyez 
meg a német folyóirat, hogy minden reggel 
7 órakor már talpon van s megkezdi mun­
káját.

Károly, a portugál király legkevósbbp 
sem barátja a pontos, hivainlszerü munká 
n«k, melyet ne i éppenugy, mint a többi 
uralkodónak végeznie keilen». Sokszor meg­
történik, hogy a neki referá ni szándékozó 
miniszternek ezt az ajánlatot, teszi, hogy in 
kább sőtakocsikázásra induljanak az unal­
mas, s végtelenül szürke államügyek elinté­
zése helyett. Csak akkor fog munkához, mi­
kor már halomra gyűlt az akta az Íróaszta­
lán. De akkor dolgozik is derekasan, reggel­
lel késó estig.

Bzeő.

Rözga&daság;.

Mezőgazdasági munkások szervez­
kedése. A mezőgazdasági mun.váskőrdős ál 
landóan napirenden van most: javításának 
eszközeit keresik a gazdák is, a munkások 
is. Az országos magyar gazdasági egyesület 
közgazdaságiszakosztályábau Hétről hétre foly­
nak az érdekes előadások és tartalmas viták 
és az ezekből leszürö.íő tanulságok alapján 
fog majd a gazdák egyesülete határozatokat 
hozni, a melyek hivatottak lesznek kielégí­
teni a munkaadókat és munkásokat egy­
aránt. — Viszont a munkások is szer 
vezkednek s így vasárnap alakul meg a 
hajduvármegyei — Kábán — az orszá 
gos muukásvódő szövetség, amelynek alap­
szabályait nemrég hagyták helyben. A mun 
kásvédő szövetség tagjai az ország földmi 
vés munkásai és kisgazdái A kubai első 
a akuló közgyűlésre eddig 1S9 község szó 
oiáldemokrata népe 2(18 kiküldötten jelentett 
be Budapesten az újjá zervezeltszociáldemok- 
raia párt titkárságánál. A kubai «fakuló gyű­
lésen képviselve lesz : Hajdú, Békés, Csanád, 
Bihar, Vest, Heves, Borsod, Temns, 
Tolna, Somogy, Zala, Krassó-Szörény, Há 
romszék, Arad, Osongrád, Szabolcs és Jász-

DEBRECZEN

Nagy-kun Szolnokmegye szooiálista szerve­
zete. Ha az uj szövetség a jól felfogott 
munkásvédelem érdekében alakul, akkor 
nem fogja túllépni azt a határt, amelyen túl 
a munkáavédelem már eredményesen nem 
végezhető ős nem fogja az ellentéteket és a 
gyülölsóget mesterségesen felidézni a műn- 
károk ős munkaadók között, mikor a kettő 
érdekei tulajdonképpen egymás mellett és 
nem egymás ellen Haladnak.

Szurómarhavásár. Budapest, január 27. Felhaj 
latoit 961 darab élő borjú, (közte 9 darab rúgott), 
18 darab leölt borjú, 0 darab növendékmarha, — 
darab élő bárány, — darab leölt bárány. Arjegyzé 
aek: Elsőrendű élő borjukért 103 — 116 fillérig, ki­
vételesen 120------- , középminőségű élő borjukért
96—104 fillérik, leölt borjukért 126—130 fillér, rúgott
borjukért 72 80 fillérig, növendék marháért----------
fillérig kilogrammonként (levonás nélkül). Élő bárá­
nyokért ------ .-------kor., leölt bárányokért 0.-------- 0.—
korona páronként. Az irányzat élénk volt, az árak 
általánosságban 4—6 fillérrel kilogrammonként emel­
kedtek.

H
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Nagy László a nagy hangzavar elől 
szűk mellékutcába térve, álmatagon bállá' 
tovább. Lelkében valami nagy ürességet éra 
e az érzései borongóak. Bizonytalan léptek 
kel, céltalanul járja az utcákat, miközben » 
kirakatok üvegtábláin legelteti szemeit 
Egyik-másik ki világított ablak előtt toe„ 
meg áll és nézi a fényes üveglapokat. 8

(Folyt, köv.)

ad. 931—1906. m. h.

Árlejtési hirdetmény

Kőbányai sertésüzlet. Budapest, január 27. 
Hízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogramon 
felüli súlyban) 128 130 filterig. Öreg közép (p*
v«sast őtMÍ—4u0 fclgr-ig terjedő súlyban)------------
i Bárig. Fiatal nehia (páronkint 820 kgrammon felüli 
tnlyban) Í86—1K6 (Utárig. Fiatal közép (páionkint 
*51 — $30 kiíugrararntg wriadfi súlyban) Í84—136 
fittig. Fiv.ird könnyű (páronkint 260 kilogrammig 
wjtdfl súlyban) 184—$35 fillérig. — II. Magyar 
j s s d» 11: Nehéz (páronkint 280 kílograinmoi
Bűi felüli súlyban)----- ■— fillérig. Közép (páron
stiet 160—880 kilogramm súlyban)----- fillérig, Kön­
nyű páronkint 240 kilogrammig terjedő anlyban 
-------fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz pá­
caidé« 360 kilogrammon felüli súlyban 184—136 
illáiig. Közép (páronkint 240—260 kilogrammig 

i erjedő súlyban) 182—183 flUéríg. Könnyű páron 
«int 240 kilogrammig terjedő súlyban) 130 -182 
tUárg. ÍV. Romániai eredeti (Stechl)l 
laház (páronkint 340 kilogrammon felüli súlyban-
----------fUlirig. Könnyű (páronkint 240 Silogram
víg terjedő súlyban) —....... fillérig. V. Szerbia
<eház (páronkint 260 .tilogruntnon felüli «ulybar
-----------fillérig. Közép (páronkint 240—210 küo
rátámig terjedő súlyban) —----------fillérig. Könny
ároakint 240 kilógrammig terjedő solybaa 

----------- fillérig. A hízott sertés üzletirányíata

Debrecen sz. kir. város tulajdonát ké 
pező épületek évi fentartási munkálatinál 
kissebb építmények emelésénél, a közcsator’ 
nák építésénél előállítandó bontás föld ké' 
műves és elhe yező munkák, valamint uóvan" 
ez városi épületek cseréz és palafedeleinek 
évi fent artásánál és egyébb előforduló vá- 
áosi ppitkezések keresztül vitelével, szükséges 
eserep és palafedő munkák teljesítésére eifi- 
irány ott ásalény illetve egység árak bizto­
sítására, zárt ajánlati verseny tárgyalás hir- 
dettetik.

Az épületet egy évi fentlartására vonat­
kozó kőműves munkák, 5932 kor. míg a pala 
és cserép fedő munkák 5608 korona összeg­
gel vannak elő irányozva.

A fenn'artási munkák valamint az elő­
fordulható és egys-'g árak alapján végzendő 
munkák, az 1906 évi március hó l-től az 1908 
évi december hó 31-ig biztosíttatnak.

Az árlejtésen minden kellő ipari képe­
sítéssel rendélkező, debreceni iparos részt 
vehe1.

szilárd.

Regény-Csarnok,
Giziké sir.

Irta : Göndör Ferenc.
tizedrangu orfeumba aegy

lett. Ezt még hozták róla
Betévedt

melynek csillaga lett. 
az elhagyott város helyi lapjai; többet aztán 
nem szólt róla krónika, László, a költő, 
lendületes szép verssorokban siratta el; azu­
tán igyekezett elfeledni. Ami nem is volt 
valami nehéz.

A vidéki újságírók Pesten gyüléseztek. 
A gyűlésre Nagy László, a poéta újságíró is 
fölutazott. A gyűlés után az újságírók ki­
sebb nagyobb csoportokban színhazakba, or­
feumokba és kávéháziakba széledíek. László, 
a költő, unta a kollégáit és elválva tőlük, 
járta az utoásat. Mélységes rezignáoióval 
lelkében ment bele a budapesti éjszakába, 
amely már bontakozni kezdett a maga zava­
ros, sokszínű panorámájában.

A fény kiáradt a villa mlámpákból ős 
a ködös téli éjszakát megszínesítette. A vil- 
lamkörtők körül a sürü köd vakítóan gyön­
gyös fátyolnak telezett és a világosság fino­
man, ritmikusan hullott a járókelők arcára. 
Az emberek minden fajtája ment egymás 
mellett. Az éjszakai nagyváros színét a föl­
tűnően kifestett arcú kokottok adják meg, 
akik nagy tömegekben lepik el a nagy kör 
utal. Száguldó gummikerokük és a zárt fo­
gatok minden fajtája lármázza tele a levegőt.

Minden ajánlattevő kö eles az elő irány­
zó t összeg 5%-át készpénzben, vagy óvadík 
képes ér.ékpapirokban folyó évi február hő 
5-ig d. u. 5 őriig, a városi házipénztárnál 
letinui, es a letóijegyet ajánlatához csatolni.

Ajánlat az előirányzott ál alany össze­
gek, és egység árak után szímitandó száza­
lék engedmény alakjában tehstő.

Az ajánla'ban számmal és betűvel ha­
tározottan kiírandó- hogy ajánlat tevő meny­
nyi. hajlandó engedni a fentartási átalány 
összegekből és mennyit az egység Irakból.

Továbbá kijelentendő, hogy ajánlat tévé 
a fenttarlandó épületeket helyi viszonyokat, 
vállalati feltételeket, átalány és egysgég ár 
elő irányzati kimutatásokat ismeri, és szokat 
magára nézve kötelezőnek elfogadja.

A kellően felszerelt Írásbeli zárt aján­
latok f. évi február hó 6-án d. e. 10 óráiig a 
polgármesteri hivatalnál nyuj andók be.

A beérkezendő ajánlatok, ugyanaznap 
d. e. 11 órákkor a városház kis tanács ter­
mében nyilvánosan felbonta'ik.

Elkésve beadoV, kellően fel nem sze­
reli, vagy kétséget támasz ó kifejezéseket 
tartalmazó, lávira'i vagy utó ajánla ok figye­
lembe nem vételnek.

A városi 'anács fen'tar'ja magárak azon 
jogot hogy a beérkezendő ajánlatok között 
szabadon válaszhasson, vagy azok mellőzé­
sével a munkák biztosítására más utón in- 
tézkedhesen.

Minden ajánlat tevő ajánlatának a fel­
bontástól számilandó 30 napi időtar am le­
teltéig kötelezettségben marad.

A vállalati feltételek átalány ős egység 
ár kimu atások a városi mérnöki hivatalban 
a hivatalos órák alatt megtekinthe'ők hol a 
kívánt felvilágosítások is megadatnak.

Debrecen 1906 január hó 22.
várnai tanáoa.

m -eeseeeesesesmm
Iparművészeit Akadémia.

K riodbergbeii
Máj fiai Frankfurt mellett.

Polyxtechnikai intézet. Gépész, villany és építési | 
mérnökök számára épugy műépítészek részére, j
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Ajánlat tehető együttesen a kőműves 
cserép és p lafedő munkákra, avagy külön a 
kőműves és külön a cserép és palafedő mun­
kákra

g;

£
é

ajel



\X'. ^ vv
-,i<. ••• »*,*. . ■ ;" - ,,v . •. •.

; H' * a A ... #• .•• iji - •. <

1906. január 28.

A Magyar Cirokipar
Részvénytáraaaág Budapcttan,

At. gazd-tközönség figyelmét fel- 
hívja azon körülményié, hogy igen elő 
r.yős feltét-lek mellett hajlandó

olasz cirok
termelésére előszerződéseket kötni egy 
vagy több évre. A szerződési feltételekkel, 
valamint a termeltetésre vonatkozó min­
den útbaigazítással készséggel siolgál 
Hajdumegyei képviselője

Holländer Adolf és Fia cég
Debrecen, Piac-utca 28, szám.

i. Farsangi idényre
ajánljuk a legdivatosabb báli kelméinket, 120 cm 
fehér és színes francia batisztokat. Selymek : 
Christalin, Rádium, Pongonotto, Tafft-Mossaliue, 

Lionnaise divatos báil színekben. ------- -

ügyes beosztott, félig kész, hímzett batiszt és csip­
kével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálok, legyozék, báli keztyük 
fehér és sz nes áttört harisnyák nagy választékban,’ 

-------- . olcsó szabót árakhoz. -------- ------

SZABÓ LAJOS FIAI
fÍvA8zoD^divaté8_Bz5n^egftniháza!^ ívsuan

DEBRECEN, RÓZSATÉR.

5 korona és több napikereset.
Házimunka-köíöflép-társaság.
Kerestetnek minkét nembeli 
egyének gépünkön való kö­
tésre, Egyszerű és gyors mun 
ka egész óvon, otthon végez­
hető. Nem kell olökészültség. 
Távolság nem határoz, a 

munkát mi adjuk el.
Házimunka- kötőgép társaság

Thomas H. Whittick és Tsa.
Prága, Peteraplatz 7—25. 

Budapest, IV. Havas utca 3 -25 sz.

debreczen
0 \

3)r. 3>oíifzur Sanafóriuma
■MfemmS.'CBMaHí és vfegyégyinfszele,

Nagyvtirad, Szilagyi Qezső-u
Egész, éven át nyitva

7. mx

dök
fflrrÁÍr/n/ÍÍ7aEmvilok; Vlll!lnygyóg^48?a,t’ szénsavas-, törpefenyő és ásvány für 

-, rílég kiizelbS, \ ibrati.js massage hizlaló és eoványitó gyógymód Inhalatiók 
JavaUatok: Idegesség minden neme szív, tMőbaj "

nlif- ~l——..........*

Bi k OLITZEB JAKAB, az intézet tulajdonosa és vezetője

i vonatot

ismerek egy bőrápoló szert, mely 
különösen mitesszerek, h’sógkiütá- 
sek elmulasztására és kellemes aro- 
Bzin elérésére alkalmas. Nincs jobb 
és hathatósabb gyógyszappan, mint a

BERGMANN-féle LILIOMTEJSZAPPAN
(védjegy : kóthegymászó)

Bergmann es Ttei Teschen “jE
Kapható darabonként 80 fillérért

Grósz Nagy Ferencz gyógyszsriarában.

Aub

Csak Febrnár hó végéig tart!
8K

a fejlődésben, vagy 
a tanulásban visza- 

maradó gyermekek, vérszegények, bágyadt, 
ideges, sok munkától elgyengült, könnyen 
izgatódó felnőttek bármilyen korban nagy 
aikkerrel használhatják mint erősítő szert 
Dr. Hőmmel Halmatogenjét.

Az étvágyon, a szellemi én testi erő 
gyorsan visszatér, az egész idegrend­
szer megerősödik.

Kifejezetten valódi Dr. Hammel féli
Helmatogent tessék kérni és senki se fogad­
jon el semmi féle utánzatot.

í*««es•
X

Védjegy:

* » * e e Iv——
„Horgony!1

A Lininent. Capsici comp..
a Horgony-Pa in-Expeller pótléka

egy régjónak bizonyult háziszer, mely 
már több mini 38 óv óta legjobb fájdalom­
csillapító szemek bizonyult köszvényaél, 
eaiiznál és meghűléseknél bodörzsölós 
képpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamhntvánvok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk' és 
csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
„Hergony“ vódjogygyel es a Richter uzég- 
jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ara üvegekben 80 tiller, 1 kor. 40 f. és 
2 korona és úgyszólván minden gyógy- 
szenárban kapható. — Főraktár: Tlrlk 
Jézsef gyógyszerésznél, Bndapisten.

Richter gyógyszertára >
a* „Arany oroszlánhoz“, Prágában.
Ell8.-tl*thfltm*sr 6 neu. Mindennapi a«éeióíiié».

,.£g8tSi8!P
Hn Ez a ritka kedvelő alkalom ! t

mm
Az összes raktáron levő, ruhaszöveteket, blous és ruhaselymeket, batisztokat, vászon és fehérnemlleket,

' csipkét, szallagot és harisnya cikket — gy FÉLÁEBAN is ELÁRUSÍTOM.
Berendezés eladó I ————— Üzlethelyiség kiadó I

■ ■ KK»«.’M .» N6. Vb* ■ ».mai, *

DEBBECZENBEN, PiaO-ÜTCAN BIKA-SZÁLODA MELLETT,
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j APRÓ H1FDETESEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb hetükkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

W* wJ V» WVhP

A
„MEBRECZEK“
laa-rkesstősógönek

és
ti*4óhivatalán*k

Telefon száma

Bladas,
Olcsó bor !

tisz án kezelt f«j borok 
kaphatók MERKLI FE' 
RENG nél Fílvóazkeri-u. 
14. I liter Ezerjó 25 k*". 
Rizling 20 kr. Ezerjó Ó 
80 kr. Rizling 40 kr. —
1 K. törn. csokolAdé 90 
kr 00 K. szát.iz cucr- 
tűluvfn J frt. haza 
szál itva. Tele on «74 
Bor G és 10 1 teres ballo­
nokban is kapható

ÄMamilag vizsgált
virág és mindent Te intő 
magvak legjobb sira- 
képes-iéggel Merkü Fe 
rcncnél kaphatók Bűvész 
kert u. 14. Telefon 374.
1 1. sűrű málna szóin 1 
frt.

46 hold ujoszt.ásu
feke’e föld és 18 öl on­
dód! föld eladók. Cim a 
kiadóban.

„Tiszti szlvarka hüvely"
valódi Egyptomi „Verge 
egészségi papírból“ min­
den ilaiab be szőtt nico- 
tin fogéval ellátva csakis 

Merkli-nél kapható Fűrész- 
kert u 14 Telefon 3Í4 
mert ott van a világhírű 
Progress“ egészségi hü­

vely gyár főraktára s 
csak ott kapb tó 00 db 
„Tiszti“ hüvely 10 Rá- 
kócsy 14 Arnbre 12 ■— 
Kiing 08 kr.

Ha zailag
készített b-oreeet. eladó 
Piacu!Oz 42 Hátul az 
emeleten.

Regényei, dlsznvlvek
mind nnemű könyvek uj 
és használt állapotban 
potom áron kaphatók 
Harmathy kr nyvkereske 
dóséhen Fűvó^zkert-u. 13. 
Régiségek megléte tnek. 
Könyvek részlet fizetésre 
is k.nphatók. Telefon. 374.

jftöxöneéges
csomag posta könyv fél- 
Uban kapható a kiadóhi- 
'Htalban. Csapó u. 10 sz

Min au, ára
A M, na már világhírű bo­
ltig- púi o’fVási adok, 
Cim a kiadóba.

2P1s©r3&@£©r«f®g:yfeaIg§asa&
elismert legbiztosabb szer mindennemű fagyáaok ellen, nem különb 

fagyás okozta elhanyagolt régi sebek eltávolítására. en 
1 tégely ára 2 korona.

IP’s lm oialstt
kitünően bevált szer még oly idült köhögés, lógesőhurnt, tüdőbal 
ezamárimmt ellen, úgy gyermekek, mint felnőttek számára. 3—4 jyveJ’ 

elegendő. Orvosilag többszörösen ajánlva. "
1 üveg ára 2 korona 50 fillér.

Pserhofer migrän csokoládé
elsőrendű szer migrän, ideges fejfájás és neuralgia azonnali megszüntetésére 

1 doboz ára 1 korona 60 fillér.

pörsenósek, bőratkák, szeplők és az arcbőr minden tiszt&tlansáirá-
nak eltávolítására.

1 tégely ára I. korona 60 fillér.
Kizárólagosan megrendelhető :

Pserhofer J. gyógyszertárában
WIEST, I , SINOERSTRASSE 15.

- rjtmßtt»*-*:«SÄKTTw^xwcaa

Ügynökiül

magas jutalék mellett kerestetnek h vidékre egy 26 
év óta fennédV a hat izhei kitüntetett todronygyér 
részére gyirmínya1, ugvszintén vendéglősöknek na­
gyon alkalmas újdonság terjesztésére. A énlatok a 
referenciákmezjelö'ésé el Klem!, Brtunau i B “ 
---------------------- ci.nrc küldendők. —-__________ _
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C.; pke maradék ik
felárban.

(„Szarvas“ vagy kulcsszappant)

Mágiáéit pénzt, idol ép fáradságot. 
H nlját kigéli és megóvja.
Mindi»nn *mü ruha ás mo

sást módszer részére a Jég 
jobb és legolcsóbb.

Hófehér ruhát ad.
A színeket emeli, fénylővé és 

világossá teszi.
A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra. hogy minden darab 

szappan „Schicht“ névvel és a „szarvas“ vagy a „kulcs» 
vfdjegygyel légyen ellátva.

Pebreceo nézete
az, hogy

felárban

VisyázzT Löwy F. eégnél, Keüre festett mraüat.
röíöa és női divat áruháza, Debrecen Piac-u. 24. sz.
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I kész,tétiti p“P'anom a legjobb éa legolcsóbb minden minőségben és színben, állandó nagy választék van raktáron; legújabb:
it 1 mtr. Rádium 120 cmt. e*ólen fr+ o 50 í «,♦- oft ... a .. . „I. m„. m . ; £?; i£ ÄSSÄSSj ; ; g; ft ft

ÍÖuffirozott crep fodor minden színben mtr. 22 kr.
1 drb. selyem színházi Blous (divatos) 5.76. — ugyanolyan hímzett elejti 7.50 kr.

i Menyasszonyok!!! c akis itt, n vásároljanak!
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Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.
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Vezérsző :Mindon darab szappan a Sohiotíhnévvel 
KU8ra-Ä6. tiszta és ment káros alkarészekll

?8-°9° korlN,áf fl*et Sohlohi S/Sray ív 
Aussigban bárkinek, a ki bébi von’alt 

bogy szappané a „Schiebt“ névvel valamelv i 
keveréket tartalmaz,,


